

免费吃饺子、看演出、逛景区……

吴桥400余位老人乐享“孝老饺子宴”

本报讯（记者 代苗苗 通讯员 刘耐岗）日前，吴桥县400余位老人齐聚吴桥酒章文创园，共享“孝老饺子宴”（右图）。他们免费吃饺子、看演出、逛景区，现场欢声笑语不断。

本次活动由吴桥县委宣传部、吴桥县文明办等主办，吴桥县民政局、吴桥县妇联等协办，旨在大力倡导孝老之风。周边老人自愿报名参加。

活动当天，来自吴桥县志愿者协会、吴桥县曹洼乡志愿者服务站等处的志愿者早早赶到现场，忙

着择菜、剁馅、和面、擀皮、包饺子，还主动陪老人们拉家常。

很快，热腾腾的饺子端上桌来。“饺子香到心里了。”“这顿饺子让我吃出‘家味儿’来了。”……老人们纷纷竖起大拇指。

活动期间，10余支舞蹈队、大鼓队为老人们献上了戏曲、扇子舞等20多个节目。

据悉，近年来，吴桥县开展多种形式的敬老爱老活动，已成功举办10余场“孝老饺子宴”，惠及老人3000余人次。



本报通讯员 摄

屋顶上的“哨兵”

——园博园探秘⑦

行走大运河 喜迎园博会

在承德国主建筑的垂脊上，可以看到一排排的“哨兵”。它们排着整齐的队列，望着远

方，好像保卫着屋顶。这些“哨兵”叫脊兽（下图）。

据称，屋脊上的脊兽越多，主人的地位也就越高。故宫太和殿房脊上放置有10只脊兽，是我国规格等级最高的建筑。古建筑等级、规格比较高的，脊兽领头位置会设置“仙人骑

凤”。“仙人”传说是齐闵王，他曾经作战失败，走投无路时被飞来的凤凰所救。他安坐屋脊，取绝处逢生的寓意。

这些脊兽排列是有讲究的，依次为龙、凤、狮、天马、海马、狻猊、押鱼、獬豸、斗牛、行

为什么把它们安排在这里？据介绍，这是因为屋脊的坡度会使脊瓦下滑，需要用铁钉固定。为了保护铁钉免受雨雪的侵蚀，这些瑞兽就成了保护套，而且具有很好的装饰效果。

本报记者 何晓玲



魏志广 摄

扫码看视频 新闻料更多

在承德国主建筑的垂脊上，可以看到一排排的“哨兵”……扫描二维码，记者带你去现场看看。



青县

月评“身边好人” 凝聚道德力量

本报讯（记者 代苗苗 通讯员 敬桂甫）日前，2023年3月份青县“身边好人”和“文明市民”名单发布。为传播道德正能量，在全社会形成学习先进、崇尚先进、争当先进的浓厚氛围，青县每个月都要评选出“身边好人”和“文明市民”。

活动由青县县委宣传部、青县文明办主办。经广泛推荐、媒体公示，每个月有10名“身边好人”和100名“文明市民”当选，其中“身边好人”分为助人为乐、敬业奉献、见义勇为、诚实守信、孝老爱亲等类别。

青县木门店镇前吴召村村民王文强，连续22年参加无偿献血活动，献血总量达1.8万毫升；青县马厂镇东姚庄村村民康寿春，多年来一直悉心照顾先天残疾、无儿无女的叔叔；青县陈嘴乡张泗河村村委会副主任唐吉祥，捡到装有身份证、现金和16万元存折的钱包后急寻失主，第一时间物归原主……

每个月的发布仪式，在青县不同的乡镇举办。群众可通过大屏幕观看“身边好人”典型事迹，感受道德力量。

长达20多年。“利他”队由杨震带队，其他8名队员均是今年2月份开始跟他学习游泳的新队员。“精进”队包括9名女性，年龄在30岁至50岁之间。“勇猛”队的10名队员均是身强力壮的小伙子，游泳技术较好。

“目前，大家信心十足，正在室内场馆、公开水域有序备战。”杨震说。

沧州40名“泳士”

将赴三门峡市横渡黄河

本报讯（记者 鹿维双）5月21日，我市40名“泳士”将奔赴河南三门峡市，参加横渡黄河活动。横渡起点为三门峡市天鹅湖国家城市湿地公园三河广场，终点为山西省平陆县太阳渡码头，全长约1300米。目前，这40名队员正在沧州进行训练。

杨震是本次活动的沧州发起人。他是一名公务员，今年47岁，泳龄已有17年。他还是一名公益游泳教练，已义务教上千人

学会游泳。2019年，他还与我市两名游泳爱好者一起，在武汉成功横渡长江。

杨震告诉记者，这次活动是三门峡黄河文化旅游节的主题活动，已经被国家体育总局游泳运动管理中心列入我国三大公开水域活动。横渡起点为河南省三门峡市天鹅湖国家城市湿地公园三河广场，终点为山西省平陆县太阳渡码头，全长约1300米。届时，将有来自全国25个省

（自治区、直辖市）的173支代表队、近5000人参加活动。

参加本次横渡活动的我市40名“泳士”来自各行各业，最年轻的20多岁，年龄最大的60多岁。

目前，这40名“泳士”按照年龄、性别和游泳技术，暂时分成“无我”“利他”“精进”“勇猛”4支队伍。其中，“无我”队的12名队员是60岁左右的男性游泳爱好者，游泳时间较长，有的泳龄